



突发 美国第一共和银行“轰然倒下”

7000亿存款几天内被“吓跑” 专家：灾难的序幕

5月1日,美国加利福尼亚州金融保护与创新部(DFPI)宣布,监管机构已接管第一共和银行。DFPI指定联邦存款保险公司(FDIC)作为第一共和银行的接管人。这是两个月内倒闭的第三家美国大型银行。受此消息影响,第一共和银行股价盘前一度暴跌超50%,盘前停牌。其年内累计跌幅已超97%。



规模在硅谷银行之上 7000亿存款几天内被“吓跑”

事实上,在过去的这个周末,美国金融监管机构就一直在为第一共和银行的“倒下”做准备。援引知情人士表示,在FDIC的呼吁下,包括摩根大通公司和浦瑞兴金融集团(PNC Financial Services Group Inc.)等在内的大银行,纷纷提交了对First Republic Bank的竞标。FDIC当时就正准备接管和出售这家陷入困境的贷款机构。

在3月10日加州湾区的贷款机构硅谷银行

倒闭后,这家位于旧金山的区域性银行数周来就始终摇摇欲坠。硅谷银行的倒闭刺激了恐慌的第一共和银行客户在几天内撤出约1000亿美元(约合人民币6912亿元)的存款。此后,该行股票已经挫跌约97%。

根据美联储此前发布的报告,截至去年底,美联储将第一共和银行的规模列为美国商业银行的第14位,排名尤在第16位的硅谷银行之上。

摩根大通:收购没有改变经济衰退的可能性

5月1日,美国联邦存款保险公司表示,第一共和银行办公室将以摩根大通分支机构的身份重新开业,第一共和国银行在8个州的84个办事处5月2日重新开业。摩根大通宣布,它已从美国联邦存款保险公司(FDIC)收购第一共和银行的绝大部分资产,并承担第一共和银行的所有存款和部分其他负债。

据FDIC声明,FDIC与摩根大通银行签订了一项收购和承担协议。第一共和银行的总资产约为2291亿美元(约合人民币1.58万亿元),总存款约为1039亿美元。

摩根大通首席执行官表示,第一共和银行的收购交易并没有改变经济衰退的可能性。

专家:未来美国银行业可能出现大规模重组

据新华社4月28日报道,分析人士认为,除第一共和银行外,美国其他区域性银行也面临更多审视,美国银行业可能会出现一轮兼并重组,信贷市场紧缩预计将加剧美国经济下行压力。

国际评级机构穆迪日前下调了10余家美国区域性银行的评级。穆迪表示,银行管理资产和负债面临的压力日益明显,一些银行的存款是否具备高稳定性存疑。

美国科罗拉多州立大学金融与房地产系副教授王天阳表示,从第一共和银行的股价表现来看,美国银行业危机仍在发酵。未来一段时间美国银行业可能出现较大规模重组,大银行可能会并购很多无法存活下去的中小银行。

王天阳说,随着大量资金因避险和追求相对高回报流入货币市场基金,很多中小银行的准备金被蚕食,信贷萎缩加上信贷标准提高会使美国货币供应进一步缩小,加大美国经济出现硬着陆的风险。

另一方面,美元、美债和国际黄金价格受避险情绪影响回升,市场对5月加息25个基点预期

出现动摇。据芝加哥商品交易所(CME)美联储观察显示,美联储5月维持利率不变的概率为23.8%,加息25个基点的概率为76.2%;到6月维持利率在当前水平的概率为18%,累计加息25个基点的概率为63.5%,累计加息50个基点的概率为18.5%。

中央财经大学证券期货研究所研究员杨海平表示,此前硅谷银行倒闭后尽管进行了救助,但当前美国银行体系资产负债承压的状况并未根本改善,同时美联储货币政策窘境并未根本改善。这就决定了风险传染的基础条件并未移除,对风险传染失控的担忧如影随形。

悉尼大学商学院副教授舒米·阿克塔:当我看到(部分银行关闭)时,我认为这只是一场即将发生的灾难的序幕,因为这只是冰山一角,这种情况不能轻易化解。无论美联储或美国政府介入或者其他公司试图接管,都只能是一个“创可贴”的解决方案。这是一个非常深的伤口,事实上伤口感染非常严重,创可贴可能根本不起作用。

据《每日经济新闻》

财经要闻

4月重磅数据发布!



国家统计局4月30日发布数据显示,4月,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI

产出指数分别为49.2%、56.4%和54.4%,虽然有所回落,但总体产出继续保持扩张,企业生产经营活动延续恢复发展态势。

“北向互换通”每日交易净限额为200亿元



中国人民银行发布《内地与香港利率互换市场互联互通合作管理暂行办法》,“北向互换通”初期全市场每日交易净限额为200亿元人民币(即全部境外投资者通过“北向互换通”开展利率互换交易在轧差后的名义本金净额每日不超过200亿元人民币),清算限额为40亿元人民币。评:人民币国际化又往前推进了小小的一步。人民币国际化任重道远,预计未来人民币国际化将是全方位、多层次的稳中求进。

证监会:科技创新公司债券实行“绿色通道”政策



证监会发布《推动科技创新公司债券高质量发展工作方案》,实行科创企业“即报即审、审过

即发”的“绿色通道”政策,允许符合条件的科创企业参照适用知名成熟发行人制度,大幅缩短科创债审核注册时限,提升科创债全链条业务服务质效等。扩大科技创新资金供给,持续发挥中央企业示范引领作用,加大对优质企业发行科创债的支持力度,推动科技创新领域企业发行REITs。

美国3月物价指数同比上升4.6%



美国3月核心PCE物价指数同比上升4.6%,预估为4.5%,前值为4.6%。美国3月核心PCE

物价指数环比上升0.3%,预估为0.3%,前值为0.3%。评:美国3月PCE指数超预期上行,核心PCE指数持平预期,表明通胀依旧顽固。但是美国一季度GDP低于预期,美联储有点骑虎难下。

去年上市公司实现净利润5.63万亿元



中国上市公司协会日前发布报告称,截至2023年4月29日,除已公告拟延迟披露和退市、重整公司外,沪、深、北3家证券交易所共5067家公司披露2022年年度报告。上市公司共实现营业收入71.53万亿元,同比增长7.2%;实现净利润5.63万亿元,同比增长0.8%,整体业绩保持平稳增长态势。

统计显示,去年上市公司整体业绩保持韧性增长,资本市场推动产业、资本、科技正向循环作用进一步凸显,上市公司整体质量、结构、生态进一步改善。综合央视新闻